

**Ліщук Т. О.,**

*завідувач відділу комплектування документів НБ НаУКМА*

**Павлів Н. Г.,**

*головний бібліотекар НБ НаУКМА*

## **Комплектування бібліотеки ВНЗ: особливості процесу**

### **(на прикладі Наукової бібліотеки Національного університету «Києво-Могилянська академія»)**

Наукова бібліотека Національного університету «Києво-Могилянська академія» (далі – НБ НаУКМА) відповідно до своєї місії та мети розвиває, створює та зберігає власні та світові інформаційні ресурси, які відповідають науковим та навчальним процесам в університеті, оперативно забезпечує інформаційні дослідницькі потреби викладачів, студентів та співробітників.

Питанням ефективності поповнення бібліотечних фондів приділяли увагу такі провідні вітчизняні та зарубіжні науковці як О. Воскобойнікова-Гузєва, В. Іванова, В. Загуменна, С. Назаровець, І. Павлуша, Ю. Столяров, Т. Ярошенко та ін. Як зазначає з цього приводу провідний український бібліотекознавець Т. Ярошенко: «Вченому, досліднику, викладачеві, студенту необхідні потужні інформаційні ресурси, і не лише вітчизняні, а й світові: швидкий, зручний, багатоаспектний доступ до наукової інформації через бази даних, наукову періодику, наукову літературу» [3, с. 14].

Друкована та електронна колекція НБ НаУКМА надзвичайно різноманітна. Відповідно до «Звіту про роботу наукової бібліотеки НаУКМА у 2016 р.» загальний фонд бібліотеки сьогодні налічує 972 397 примірників, з яких 631 075 примірників становить друкована колекція [1].

Вивчаючи потреби своїх користувачів, працівники відділу Комплектування документів НБ НаУКМА аналізують вітчизняний і зарубіжний книжковий ринок та поповнюють фонди бібліотеки з різних джерел. Основними джерелами комплектування НБ НаУКМА є: придбання, дарунки, передплата періодичних видань та книгообмін з іншими бібліотеками та науковими установами.

Основним завданням НБ НаУКМА є забезпечення навчального науково-дослідного процесу, тому працівники відділу Комплектування документів в

співпраці з викладачами та представниками інших структурних підрозділів університету намагаються найбільш ефективно забезпечити потреби академічної та дослідницької діяльності університету.

Наразі основні процеси в НБ НаУКМА автоматизовані. «Інтегрована бібліотечна система ALEPH дозволила автоматизувати більшість основних технологічних процесів – від комплектування та каталогізації (одна з небагатьох бібліотек у країні, де відсутній картковий каталог, веб-каталог доступний в Інтернеті) до циркуляції через електронне замовлення та облік книговидачі, управління формулярами та звітність» [2, с. 36].

Отже, до особливостей процесу комплектування фонду НБ НаУКМА слід віднести: залучення до процесу комплектування усіх користувачів бібліотеки; постійний розвиток власної електронної колекції; повна автоматизація процесів комплектування; співпраця зі структурними підрозділами університету задля інформаційного забезпечення потреб академічної спільноти.

1. Звіт про роботу Наукової бібліотеки НаУКМА у 2016 році [Електронний ресурс]. – Режим доступу: [http://ekmair.ukma.edu.ua/bitstream/handle/123456789/10907/Zvit NB NaUKM A %202016.pdf?sequence=1&isAllowed=y](http://ekmair.ukma.edu.ua/bitstream/handle/123456789/10907/Zvit_NB_NaUKMA_%202016.pdf?sequence=1&isAllowed=y). – Назва з екрана.

2. Ярошенко Т. Університетська бібліотека в інформаційному суспільстві // Бібліотечний форум України № 2 (12) 2006. – С. 34-38.

3. Ярошенко Т. Управління колекціями електронних журналів: нова роль бібліотек у створенні інформаційного освітньо-наукового простору України // Бібліотечна планета. – 2005. – № 4. – С. 14-18.